

# 2025年润州区将办好这十件民生实事

本报讯(记者 孙晨飞)日前,在润州区第十届人民代表大会第四次会议第三次全体会议上,经过全体区人大代表表决,确定了润区政府2025年度十项民生实事项目。

基础教育保障工程,总投资800万元,预计于2025年5月启动,10月完成。基础设施设备改造更新,对长山学校、南山景园、凤凰家园幼儿园等学校的基础设施进行改造更新。为全区15所学校安装空调、改造电路,持续健全教育服务体系。

社区文化、健身广场建设更新工程,总投资259.5万元,预计于2025年4月启动,12月完成。在牌湾街、黄山小区、新城花园B区、宝平文化广场等地增设健身器材与健身路径。在南山景园、回龙社区建设阅读书香苑、文化长廊,打造居民健身、阅读等活动场所。建设檀山路桥下空间体育公园,满足群众文体活动需要。

“润苗苗”关爱项目,总投资50万元,预计于2025年3月启动,12月完成。扎实推进困境帮扶,开展“梦想改造+”关爱计划。升级暑期托管服务,联合多方力量提供为期28天的公益托管服务。开展心理关爱项目,为学生生活提供多元保障。赋能校外少先队服务,全面构建全域团建赋能新时代润州少年队社会化工作体系。

就业保障工程,总投资210万元,于2025年1月启动,12月完成。援助就业困难人员就业,帮扶就业困难人员就业600人。开发就业岗位,组织青年见习人员350人。

健康惠民工程,总投资545.53万元,于2025年1月启动,12月完成。针对35—64岁的农村妇女,城镇未就业妇女群体,开展城乡妇女免费“两癌”筛查,促进宫颈癌、乳腺癌疾病早诊早治,提升全区

妇女健康保障水平。为全区2.4万名老年人提供免费健康体检。

“乐享银龄”智慧康养项目,总投资91万元,预计于2025年3月启动,9月完成。打造金山街道数智生态智慧康养指挥中心,对辖区困难人群、独居老人、残疾人等特殊群体提供智能监护。改造提升远洋社区养老服务,进一步满足老人生活娱乐需求。养老服务设施提档升级项目,新建1个2A级居家养老服务中心,2个示范型老年助餐点,改造提升3个城市社区助餐点。

环境基础设施能力提升工程,总投资2485万元,预计于2025年3月启动,12月完成。实施韦岗西古河下段综合整治工程。实施姚大圩堤防险工程。实施二七河清淤消险及景观节点打造工程,改善水系环境。达标区“回头看”及管网完善提升工程。

安全保障工程,总投资440万元,于

2025年1月启动,10月完成。建设“润企·幸福里”服务驿站,为商圈及周边企业、群众提供执法保障等4大类12项服务,为茶砚山新村等小区增设监控。南山路消防救援站老执勤楼解危项目,对消防车库、消防员宿舍等拆除原址重建。

村域基础设施提升工程,总投资57万元,于2025年1月启动,12月完成。回龙山组村庄西侧基础设施改造,维修回龙山组的挡土墙,改造水沟,对水泥路进行硬化。对联合北路东段道路进行硬化,长约900米,面积约3000平方米,硬化后与水台村道路相连。

公厕改造提升工程,总投资86万元,预计于2025年3月启动,12月完成。环卫基础设施提升工程项目,改造狮子山公厕、金山路公厕、航运新村公厕。户外移动公厕换新改造项目,为南山街道鹤林社区等地换新户外移动公厕,为群众提供便利。



日前,江苏大学来自巴基斯坦、摩洛哥、印度、泰国、秘鲁等国的留学生走进金山街道红光太古山社区,开展“写春联送祝福”活动,“洋学生”们在书法家指导下学写春联和“福”字,感受中国传统文化的魅力。

任梦雨 石玉成 摄影报道

## 凝心聚力谋发展 韦岗街道 奋楫笃行绽芳华

本报讯(朱莹莹 记者 孙晨飞)近日,记者从润州区韦岗街道了解到,2024年,韦岗街道牢牢把握“项目建设决胜年”总要求,锚定高质量发展美好蓝图,立足“红色韦岗 产业韦岗”定位,全力以赴、凝心聚力,奋力书写更有质感的“韦岗答卷”。

稳中求进,经济发展后劲不断增强。街道固定资产投资、建安工程投资、限额以上批发业销售额承压逆势增长,分别完成1.49亿元、1.31亿元、4.62亿元,较去年同期分别增长3.5%、25.8%、53.3%。成功招引4个市级亿元以上项目,并与企业不断加强谋划多能互补储能项目、新能源充换电站项目合作。市重点韦岗互通项目、船山学校加固改造工程全面完工并投入使用,区重点项目船山智改数转项目、镇江绿港独立储能项目正在加速推进。

多点开花,民生事业成果不断彰显。街道完成初心主题园森林步道建设、西古河丁家组段综合整治等3个民生实事项目,争取村级公益事业建设一事一议中央奖补资金,稳步推进4条农村公路硬化工程,让民生幸福可感可知。持续关注民生需求,为5户困难老人家庭完成适老化改造工程,联合社会组织启动“家门口慈善助餐”服务,为六类困难群体提供低价爱心午餐800人次。举办送戏下乡、四季村晚等文化活动70余场,服务群众3.6万人次,将优秀文艺作品送到群众“家门口”。

巩固提升,党建特色品牌不断深化。街道扎实开展党纪学习教育,全面贯彻党的二十届三中全会精神,开展各类学习活动30余场。探索“党组织+合作社+企业”的经营模式,实体化运作由村股份经济合作社全资注册的新农业科技有限公司,村集体经营性收入同比增长38.4%。全力推进红色美丽村庄试点建设,有序推进红色文化公园等8个项目建设,全年接待各地参观人员43万人次,有力提升“红色印记 胜地韦岗”品牌效应。

## 增强节水意识 突出治理重点 “四则运算”书写民生满意水利答卷

本报讯(彭森)民为邦本,本固邦宁。润州区水利局坚持“润州水利全心全意”服务宗旨,巧用“四则运算”,将为民服务作为工作的出发点和落脚点,用情用力答好为民服务“满意卷”。

增强节水意识 宣传引导做“加法”

润州区水利局注重提高水资源利用效率,持续放大润州区国家级节水示范达标县示范引领作用,近年来举办“水韵润州”“童眼看水”等摄影、书画比赛共计12次,联合街道开展“运河印象”少儿故事演讲比赛,联合区旅游协会等单位,举办“守护江河 生态润州”书画摄影征文大赛;走进区政府举行节水志愿签名活动,选聘青少年节水小卫士,为学校和社区免费更换节水器具50余件,不断提升节水工作效率。

深入一线基层 服务距离做“减法”

设立基层水利服务站点,快速解决基层群众在水资源管理和服务方面的问题7处。2024年在实地考察、听取民意的基础上高质量完成市、区两级民生实事——八公洞水库除险加固工程。扎实推进度汛隐患除险各项工程建设,完成了运粮河润州段岸坡坍塌治理工程、韦岗西古河丁家组段综合整治工程等四个重要工程,确保民生水利服务的零距离。

积极争取资金 投入保障做“乘法”

2024年,区水利局争取中央、省、市资金共计270余万元,专项用于水利工程、河湖管护以及最严格水资源管理等各项工作。八公洞水库安全性能和防洪能力得到进一步提升,水库环境面貌发生了质的变化,吸引不少游人前来露营打卡;回龙山水库区

级河长驿站全面建成,举办首届社会河长沙龙活动,交流研讨河湖长效管护、幸福河湖建设意见和建议;制定发布了锚链制造行业用水标准,有效填补锚链制造行业用水量定额空白。

突出治理重点 河湖管护做“除法”

以清除违章种植、打捞水草杂物、清理乱占乱建为重点,全年累计清除运粮河桃园段、四明河中段、御桥港七里段违章种植共计500余平方米,打捞周家河、四明河水花生、水草杂物共计100余吨,协调属地职能部门,拆除运粮河充电基站基坑,按期完成引航道堤防阳光房违建整改任务,开展河湖管理范围内一枝黄花专项清理行动,清除长江堤防、环湖河、周家河河湖范围内一枝黄花。有效净化了水体空间,岸线生态环境不断提升,人民群众对美好生活的期待得到了切实回应。

## 南山街道紧扣“生态南山 活力南山”目标定位 多维发力助推经济社会高质量发展

本报讯(润萱)2024年,南山街道坚定“拼”的精神,保持“冲”的劲头,紧扣“生态南山 活力南山”目标定位,勇担使命、实干创新,持续推动街

道经济社会高质量发展。

以创新之“进”促经济发展之“稳”。首创“项目全周期”服务品牌,链接市区两级联动招引、产学研合作资源,助力提升项目招引建设加速度,已成功招引亿元以上项目4个、区级重点项目8个,联东U谷·官塘科技港重点项目完成主体封顶,全年有效申报海外人才2人、金山英才2人、润州专项2人,累计开展服务企业活动50余次,服务辖区正茂集团成功入选“国家级专精特新企业”,辖区瑞祥科技集团荣登“中国互联网企业综合实力前百家企业”榜单。

以向心之“力”促惠民服务之“举”。扎实推进民生实事,全年共完成市、区两级民生实事项目1件、街道民生实事项目6件,解决群众重点需求10余件,完成微心愿22个。聚焦“一老一小”需求,开展反诈宣传、政策解答、爱心义诊、暑托服务等“家门口”系列微服务活动50余场。深化“南山”文化品牌,打造农文旅融合研学路线,常态化举办“百姓大舞台”活动,组织“省农家书屋全民阅读春风行动”“二月二·龙抬头民俗文化活动”“4月采茶活动”“荧光夜跑”等特色活动21次。

以党建之“钥”促治理服务之“效”。精准对焦辖区实际,探索城乡双融“微网格”治理模式,在服务思路、服务对象、服务空间、服务方

本报讯(徐晨晨)1月12日,润州区政府召开社会面小场所专项整治工作推进会,贯彻落实上级相关会议精神,细化任务部署,明确责任分工。区委副书记、区长徐燕出席会议并讲话,强调要保持每天如履薄冰的“责任感”和时时放心不下的“行动力”,牢牢守住安全底线;保持千成事的“执行力”,严密细致抓好落实,抓实抓紧专项行动;强化“九小场所”十分安全的目标导向,着力防范重点风险,守土尽责做好整治,以一域之稳服务全局之安。

徐燕要求,隐患排查要隐患见底。把排查工作细化到最小单元,具体场所,逐个环节“过筛子”,确保把危险点、危险源全部查出来,理清楚。重点场所要重点整治。优化小场所风险等级划分,聚焦橙色、红色等高风险等级和人员密集的经营场所,加大巡察力量频次,压实场所主体责任,做到立查立改即知即改、督促跟踪闭环整改。智慧消防要扩面提质。将高风险等级小场所纳入智慧消防建设设计划任务,明确任务清单,推进应接尽接、应接快接。常态巡查要形成工单。对排查发现的隐患形成“底册清单”“责任清单”,明确整改主体,整改方案,整改时限。面上安全要群防群控。持续加大宣传教育引导力度,全面发放小场所安全防范“应知应会”提示,确保看进去、读得懂、记得住,增强全员安全意识及风险应对能力。专项行动要坚决有力。春节期间完成一轮社会面小场所大起底、大排查,推动社会面小场所风险隐患清仓见底、动态清零,以守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当,用严之又严、实之又实、细之又细的务实行动,确保全区安全生产形势持续稳定。

徐燕强调,正值岁末年尾,安全工作不容有丝毫闪失,要时刻保持力度不减、标准不降、尺度不松,加强值班值守,强化信息报送,确保清晰及时;从点到线再到面,聚焦安全稳定,筑牢安全防线,防范化解风险,确保群众度过安定祥和的新春佳节。

会上,区应急管理局、区消防救援大队部署全区社会面小场所专项整治下步重点工作。各街道办事处、区政府办、教育局、民政局、住建局、城管局、市场监管局、商务局、应急管理局、消防救援大队相关负责同志参加会议。



1月14日,江苏大学志愿者来到和平路街道农家书屋,开展“农家书屋觅书香”活动,指导小朋友阅读书籍,分享读书心得,引导孩子们多读好书,增长见识。图为志愿者在指导小朋友读书。

## 新闻速递

● 本报讯(戚梦梦)近日,金山街道润州山路社区联合辖区企业镇江大钰轩商贸有限公司和江苏亚迪建设工程有限公司,走访慰问辖区内困难党员和居民,为他们送上冬日关怀与新春祝福。

活动中,党员们集体观看警示教育片《永远在路上》,引导党员们牢固树立正确的人生观、价值观和利益观,提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢拒腐防变的思想防线。党员们纷纷表示,要从反面典型案例中汲取教训,引以为戒,坚守廉洁底线。下一步,街道将持续推进党纪学习教育常态化、长效化,切实强化党员干部廉洁意识,增强拒腐防变能力。

● 本报讯(胡朝正 润轩)近日,南山街道开展“读清廉故事 倡廉洁清风”廉洁故事分享活动,进一步加强新时代廉洁文化建设,营造崇廉尚洁的氛围。

活动中,大家通过了解陈潭秋、于敏、张太雷、黄克诚、王荷波等人的廉洁故事,直观感受共产党员清正廉洁的精神面貌。宣讲员还结合当前党风廉政建设的新形势、新要求,引导党员群众做到心有所畏、言有所戒、行有所止。大家纷纷表示,将更加坚定政治信仰,锤炼政治品格,时刻铭记革命前辈优良传统,时刻自省、保持清廉的品行,以自己的言行举止提醒和影响身边人。

慰问中,社区工作人员为高龄老人、困难群体送上米、油等慰问品,详细了解他们的身体和生活情况,并叮嘱大家保重身体,时刻保持良好身体状态和积极乐观心态,叮嘱大家有什么需要和困难可以及时联系社区。针对高龄独居老人的实际生活需求,金桥社区主动服务,关注困难老人的身体健康,减轻独居老人的孤独感,积极为老年人办实事、办好事、献爱心、送温暖。

# 整治社会面小场所专项整治工作推进会召开